

房地产税初稿内容公布

开征房产税对楼市有六大好处

日前,有消息传出,房地产税率地方自定,这背后究竟有何含义?据媒体报道,中国房地产业协会副会长任志强表示,到目前为止,今年国家税务总局还没有这个计划,房地产税和房价没有关系。房产税、房地产税,一字之差,不少人对此多有混淆。不管二者有多大差别,征收都是社会的进步。征收房产税有很多好处,而征收房产税可能会打破房屋产权70年的年限,更有进步意义。尽管征收房产税争议之大,也不管未来会以什么形式征收,对楼市有诸多好处,而这些好处正是保障楼市能健康长远发展的必备要素。

一、严厉打击炒过房的和将要炒房的

虽然一些开发商仍然不承认房地产“暴利”说,但是专家认为楼市泡沫还没有破灭。

房地产的暴利本质吸引了无数开发商盲目开发,刚性需求者是在增加但基本上是比较均衡的递增,而投机性需求则是阶梯式的递增,递增速率远比真正的需求快得多。

因此造成了一些地方政府在背后导演,前台由开发商和炒房者表演的一出房价上涨大戏。开发商不断存放房源,以期获得更大的利润,房地产行业“泡沫”越积越大。

从而真正有效需求者即自住购房者面对高高在上的房价只能望房兴叹,自愧买不起,甚至被迫沦为房奴。

正如开发商所言,房价是购房者抬高的,这其中包括部分刚性需求者,但更多的则是炒房者,投资者或投机者购买多处房产,期望在高房价时“出手”获得最大利益。

这种恶性循环从而最终也影响了刚性需求者或多或少身不由己地患上了房价狂想症,尽管他们买房用来自

住,但是他们被楼市大环境的污染变得对房价异常敏感。

所以说几乎到了人人皆炒房的地步,虽然大多数人并没有炒房行为,但是却拥有炒房心态。

说了一大堆,其实就想说楼市隐患炒房为最。上面的种种问题要想解决,想稳定房价、限制房产投机,国家开征房产税则成了必要和及时雨。

从经济理论来讲,实施房产税可以提高投机者炒房的成本,降低其收益预期,从而减少投机需求,通过市场供求关系达到降低房价的目的。

在征收房产税情况下,炒房成本极高,风险极大。这样或许不能完全避免炒房投机的存在,但是相信大多数炒房者就得望而却步了。征收房产税既惩罚了拥有多套房的炒房者,也阻止了想进入炒房领域的人。

二、开征房产税弱化房地产投资属性

房地产具有使用和投资两个功能属性,但是现在投资反客为主,很不正常。房产税的开征有利于弱化投资属性,还房地产以居住功能属性。

房产税的征收,对于那些多买多占

公共资源的炒房者来说,在未来升值空间不确定的背景下,首先要面对确定的房产税,这样就会让他们信心丧失大半。少了炒房者侵占市场资源,房地产市场就会回归正常态势。

三、开征房产税将直接抑制房价

房产税的开征将打破高房价时代,只是房产税能否让房价大跌就吃不准了,总之,开征房产税有一百个好,这其中一好就是遏制了房价高涨的嚣张气焰。

据有关数据统计,在目前的房价构成中,税费及房产商利润

占到60%,建筑成本只占40%。房地产开发中土地占有的税费太多,是房价过高的直接原因。

如果将以往在房价当中一次性缴纳的税费改成按年收取,那么,改革后房地产的开发成本将会有大幅度降低。

由于地价和相关税费分70年交,目前售价6000元/平方米的房子,从理论上说,按3600元/平方米的价格销售即可盈利。当然,这就有点像国外买房难养房更难的情况了。

四、地方利益保障防止过分依赖土地财政

目前我国实行的是“批租”土地使用制度,即用地者可以向政府购买一定期限的土地使用权,而其中大部分税费,用地者须一次性支付。

正因为这样,过去地方政府通过房地产提高GDP政绩、充实小金库,开发商则从其中拿到不足为外人道的好处……当初物价部门要求公布房价成本,保障消费者的知情权,实际上遇到了一些地方政府和开发商的联合抵制。

因为地方政府往往与开发商之间有千丝万缕的联系,对房地产商的高额利润只会睁一只眼闭一只眼,这也使得原本能够算清的一笔账变得算不清楚了。在这里,一些地方政府角色暧昧,处境

也很尴尬。同时,开发商为了拿到“批件”不得不上下打点,但用于对地方政府的“感情投资”则不得不转嫁到房价上,这最终受苦的还是百姓。

而一旦开征了房产税,地方政府的利益将有所保障。因为现行的土地批租制度将退出历史舞台,对于地方政府而言,土地将成为长期而稳定的财政收入来源。如果地方政府不再过多为“土地出让金”张罗,而是将注意力转移到其他生产上,那么开发商和地方政府那一层剪不断理还乱的暧昧关系将彻底终结。

这样,黑暗的土地出让交易将被光明正大的手续代替,土地管理将步入正轨。

六、开征房产税保障房地产业健康发展

不管从土地制度还是从房地产市场运行上都存在一定的问题,作为国民经济发展中的基础产业及支柱性产业,房地产业具有产业链长、关联度大、带动性强的特点。

如果根本问题不解决,就会使问题不断出现,

泡沫越吹越大,从而房价越涨越高,百姓则离拥有房子的梦想越来越远,社会稳定将会受到挑战。

如果房产税能够开征,将会摒弃过去收费不合理、不规范、不科学的恶习,直接结果就是,销售环节税费负担减轻,降

低开发建设成本;对于消费者而言,购房门槛越来越低,住房需求也就得以释放,对经济回暖的大好形势起到促进作用。

总之,房产税的开征并能有效实施将会使房地产业稳健发展,从而形成良性循环。

(据搜房网)

五、开征房产税有助于调节贫富差距

如果把房产税看作房地产税,实际上就是财产税系列之一。所以,如果开征房产税,就意味着中国开始征收财产税了。

因此,一旦把房产税提到财产税这个层面上,财产税的开征

具有填补中国现行税制中财产税缺失的特殊功能。就意味着中国真正启动了调节贫富差距的工程。

房产税的开征将会对贫富差距影响最大、具有基础作用的财产有所触动。

信 | 阳 | 市 | 文 | 明 | 餐 | 桌 | 行 | 动

信阳市“文明餐桌”公约

**倡导勤俭节约,做到不剩饭菜;
践行餐桌礼仪,做到文明用餐;
坚持优质服务,做到礼貌待客;
保证食品安全,做到诚信经营**